Конспект внеклассного мероприятия

"Уважайте правила движения".

     Место проведения: классная комната.

     Цель:
           - систематизировать и закрепить знания детей о правилах дорожного движения

            -способствовать развитию мышления, познавательной активности, создание атмосферы взаимовыручки
           ;- профилактика детского дорожного травматизма.

     Оборудование:

           - макет светофора, развивающая игра " Учим дорожные знаки", 

макет городской улицы, карточки с дорожными знаками.

     Предварительная работа:           -      

           - просмотр фильма " Законы улиц и дорог".

     Ход мероприятия.

Вед.  Дети, сегодня мы с вами собрались, чтобы поговорить об очень важном- о правилах дорожного движения.

     1.Разминка.

     Сейчас я проверю, какие вы внимательные пешеходы. Я задаю вам вопрос, а вы отвечаете хором "да" или  " нет".

     - Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (нет).

     - Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (да ).

     - Что хотите- говорите, каждый раз, идя домой, играем  мы  на мостовой? (нет ).

     - Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? ( нет ).

      - Что хотите - говорите, мы всегда идем вперед только там, где  переход? ( да).

      - Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (нет).

      Молодцы.

     Вед. В нашей стране множество дорог. В любое время года и в любую погоду по ним мчатся автомобили, автобусы, несутся мотоциклы, катят велосипеды, идут пешеходы.

     Машин становится все больше и больше. Но автомобиль наградил человека не только удобствами -  он может стать причиной несчастий. Но опасность подстерегает только тех, кто не знает  правил движения, не умеет правильно вести себя на улице, не соблюдает правила движения. Их обязан знать и выполнять каждый. Поэтому мы сегодня закрепим наши знания.

     В городе нам часто приходится переходить с одной стороны улицы на другую. Но это не просто.

     Помогают нам в этом три сигнала светофора: красный, желтый, зеленый. 

    - А что они означают?

     Первый ученик:

Должен помнить пешеход:

Есть сигналы светофора-

Подчиняйся им без спора!

     Второй ученик:

Желтый свет- предупреждение:

Жди сигнала для движения.

     Третий ученик:

Зеленый свет открыл дорогу:

Переходить ребята могут!

     Четвертый ученик:

Красный свет нам говорит:

Стой! Опасно! Путь закрыт! 

     Пятый ученик:

На улице будьте внимательны, дети,

Твердо запомните правила эти!

     3. Создание проблемной ситуации.

     ( Появляется ученик в костюме Буратино)

     - Ребята, как зовут этого сказочного человека? ( Буратино).

Буратино собрался в школу. Он не знает правила дорожного движения. Но чтобы по дороге до школы

 с ним ничего не случилось, давайте будем  ему помогать. Как только вы заметите, что Буратино делает что - то

неправильно, сразу хлопайте в ладоши, т.е предупреждайте.

     - Итак, Буратино взял " Азбуку" и отправился в школу. Все люди шли по тротуару и сказочный человек тоже. Но вот дорога. 

До машины еще три большущих шага и Буратино решил , что успеет пробежать. ( Дети хлопают в ладоши).

     - Ребята, почему вы предупреждаете Буратино?

     Ответы детей.
 ( Нельзя переходить дорогу перед близко идущим транспортом).

     - Пропустил Буратино машины и перешел дорогу. Времени до начала занятий в школе было много. Тогда он решил 

читать все вывески, которые встречались на пути.

- " Мальчик, осторожно!" Не считай ворон. Иди правильно - говорили прохожие.( дети хлопают).

    Ответы детей. 
    ( По тротуару надо ходить по правой стороне, чтобы не мешать людям, которые идут навстречу).

      - Пока Буратино читал вывески, до начала уроков осталось мало времени.

     - Надо торопиться, - решил деревянный мальчуган.

А впереди еще одна дорога. Светофор всем приветливо мигал красным глазом.

     - Перейду дорогу, - решил Буратино. Ведь машин нет. ( Дети хлопают в ладоши).

     Ответы детей. 
    ( Буратино хотел перейти дорогу на красный свет. А так переходить нельзя, если даже нет машин.

Надо дождаться , когда загорится зеленый свет).

     - Но вот загорелся зеленый свет светофора. Все пешеходы, и Буратино тоже, перешли дорогу. А вот и школа!

     - Ребята, вы помогли Буратино благополучно добраться до школы.

А вот могла случиться беда.

     - А какие правила  хотел нарушить Буратино?

      Ответы детей. 

     (Переходить улицу перед близко идущим транспортом, переходить дорогу на красный свет светофора, идти по тротуару по середине и мешать встречным пешеходам ).

    - Что бы вы посоветовали таким  детям, как Буратино? ( Изучать правила дорожного движения).

    - Спасибо, ребята, что вы мне помогли добраться до школы. Теперь я тоже буду учить правила дорожного движения.

    4. Игра " Дорожные знаки".

Задание: 

дети должны ответить на вопрос и показать дорожный знак.

- На дороге дружно в ряд

Полоски белые лежат.

Для тебя есть, крошка...( пешеходная дорожка).

- Я хочу спросить про знак

Нарисован он вот так:

В треугольнике ребята

Со всех ног бегут куда-то. ( Осторожно, дети)

- Этот мостик над дорогой

Служит нам большой подмогой,

Через улицу ведет

Нас...( подземный переход).

- В треугольнике , ребята,

Человек стоит с лопатой.

Что-то роет, строит что-то,

Здесь ...( дорожные работы).

     5. Дидактическая игра " Разрешается - запрещается).

Задание: 

     продолжить предложение.

- Играть на мостовой ... ( запрещается).

- Переходить улицы при зеленом сигнале светофора ...( разрешается).

- Перебегать дорогу перед близко идущим транспортом ...( запрещается).

- Переходить улицу по подземному переходу ...( разрешается).

- Помогать старикам и старушкам переходить улицу ...( разрешается)

- Болтать и громко смеяться в транспорте ...( запрещается).

- Уважать правила дорожного движения ...( разрешается).

Молодцы.

     Правда, ребята, если каждый человек соблюдал правила дорожного 

движения, меньше было бы трагедий.

     Мы всегда должны их знать и выполнять.

- Какие правила мы должны помнить всегда? ( Ответы детей).

     На доску вывешиваются правила для пешехода:

                 - Ходи по тротуару, придерживаясь с правой стороны.

                 - Переходи улицу спокойным шагом  только по пешеходному переходу.

                 - Переходи только на зеленый сигнал светофора.

                 - Никогда не  перебегай проезжую часть перед близко идущим автомобилем. 

                 - Не играй на проезжей части дороги. 

На улице будьте внимательны, дети!

Твердо запомните правила эти.

Правила эти помни всегда,

Чтоб не случилась с тобою беда!

Итог мероприятия.

